

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Иванова Андриана Владимировича
«Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности
применения противомикробных средств в комплексном лечении
хронического пародонтита», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 –
стоматология (медицинские науки).**

Диссертационная работа автора посвящена решению одной из самых важных задач в стоматологии – оптимизации комплексного лечения хронического пародонтита. Развитие патогенной микробиоты патологического пародонтального кармана в большинстве случаев связано с необоснованным выбором противомикробных препаратов. В то же время многие препараты, эффективные в отношении пародонтопатогенных микроорганизмов, могут способствовать повышению резистентности микроорганизмов к различным противомикробным средствам. В связи с этим проводится постоянный поиск эффективных методов и средств лечения хронических воспалительных заболеваний пародонта. Изложенное определяет наличие большого интереса к внедрению комплексного лечения хронического пародонтита эффективных противомикробных средств. Работа автора направлена на решение данных проблем, что определяет ее актуальность, практическую и научную значимость в стоматологии.

В диссертации четко сформулированы цель и задачи, направленные на повышение эффективности комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта с применением разработанных способов лечения, которые в ходе проведения комплексного исследования успешно решены в полном объеме.

Методы исследования современны и информативны, автором исследовано достаточное количество пациентов для проведения адекватной статистической обработки с соблюдением современных принципов доказательной медицины. Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнения. Диссертантом впервые изучена чувствительность микробиоты, выделенных из содержимого пародонтальных карманов

пациентов с хроническим пародонтитом при применении разработанных способов лечения с использованием лечебной пасты и масляного раствора «Ягель».

Автором обоснована и предложена схема лечения хронического пародонтита с применением представленных противомикробных средств. Они, несомненно, способствуют купированию воспалительного процесса, стабилизации клинических показателей, способствуют устранению хронического очага инфекции в полости рта и повышению качества жизни больных с воспалительными заболеваниями пародонта.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций обеспечены современным методическим уровнем клинического исследования, репрезентативным объемом клинических, лабораторных, инструментальных, рентгенологических и функциональных методов исследования, проведенных в динамике лечения. Основные положения и выводы подкреплены научной базой, аргументированы результатами анализа большого фактического материала, соответствующие поставленной цели и задачам.

Результаты работы отражены в автореферате и в 14 публикациях, включая 3 статьи в WOS и 2 патента на изобретения, 1 методических рекомендаций Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), которые отражают основные результаты диссертационной работы и в достаточном объеме доложены на различных научно-практических конференциях, симпозиумах и форумах.

Заключение

Диссертационная работа Иванова Андриана Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное и функциональное обоснование эффективности применения противомикробных средств в комплексном лечении хронического пародонтита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством

доктора медицинских наук, профессора Ушницкого И.Д. является самостоятельно выполненной и законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для стоматологии и заключающееся в разработке новых методов комплексного лечения пациентов с хроническим пародонтитом.

По актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Иванов Андриан Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Доцент кафедры пропедевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, (3.1.7 – стоматология), доцент

Согласна на обработку моих персональных данных

Тиунова Наталья Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Почтовый адрес: 603005, Российская Федерация, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1; E-mail: rector@pimunn.ru сайт: https://pimunn.ru, тел.: +7-831-4-222-000



Личную подпись руки

ушниковой И.В.

Ф.и.о.

университета

И.Н. Андреева

Андреева

20.10.2021 г.